

# 上海工商外国语职业学院

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 11 期

学校主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 19 日

### 学校党委理论学习中心组专题学习习近平总书记 在文化传承发展座谈会的重要讲话精神

6 月 16 日上午，学校党委理论学习中心组在 80917 会议室开展主题教育专题学习会，认真学习习近平总书记在文化传承发展座谈会的重要讲话精神，同时结合党的二十大报告学习“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”内容。会议由党委书记李月松主持，中心组成员一同参加学习会，李月松书记和段仁启副书记分别结合主题开展交流。



会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在领导党和人民推进治国理政的实践中，把文化建设摆在全局工作的重要位置，不断深化对文化建设的规律性认识，提出一系列新思想新观点新论断。这些重要观点是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，是做好宣传思想文化工作的根本遵循，必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。习近平总书记深刻指出：“对历史最好的继承，就是创造新的历史；对人类文明最大的礼敬，就是创造人类文明新形态。”中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。

会议强调，文化兴国运兴，文化强民族强。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，不断深化对文化建设的规律性认识，进一步坚定文化自信自强，以实际行动践行新的文化使命，全面落实党的二十大关于宣传思想文化工作的各项战略部署，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设，共同谱写中华文化遗产发展的新篇章。

会上，校领导还围绕个人自学、本周调研和办实事情况等进行了主题教育每周述学。

## 【学习动态】

### 欧洲语言文化学院党总支、智能制造与信息工程学院党支部：联合开展“关心爱护困难学生、弘扬优秀传统文化”之“粽叶飘香、品味端午”主题活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，力求将主题教育工作从理论引向实践，欧语学院学生党支部联合智能学院党支部，以关爱困难学生为出发点，以传统文化节日为契机，将关爱困难学生与传承传统文化精神相结合，将弘扬优秀传统文化与主题教育学习相统一，联合智能学院党支部共同举办“粽叶飘香、品味端午”主题活动。学校领导及两院师生和困难生代表一同参加此次活动。

习近平总书记指出，“优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本，我们要善于把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来，紧密结合起来，在继承中发展，在发展中继承。”此次主题活动旨在关心爱护家庭经济困难学生，让他们在感受学校关怀和温暖的同时，也能在活动中更直观地了解传统文化，这也是中华优秀传统文化在现实中弘扬和传承的有效方式。马院沈李院长参与活动时提到，主题教育就是要培养学生和师生干部解决实践问题的能力，任何学科都要学以致用，不能纸上谈兵。在传统文化中，学以致用是“知行合一”的过程，我们要将理论应用到实践，也要在实践中更好地体会理论。

活动不仅让参与的师生体会了实践的真谛，更深层次体会了端午文化的民俗习惯，品尝了南北方不同味道的甜咸粽子，也将弘扬优秀传统文化落实到学生教育教学活动中，学生理论和实践能力都得到了提高。

## 英语语言文化学院党总支：积极加强校企合作，为毕业生就业拓宽渠道

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实主题教育活动总要求和根本任务，英语语言文化学院结合工作实际，致力于为学生办实事，积极加强校企合作，为毕业生就业拓宽渠道。

从五月下旬到六月上旬，英院连续走访企业，访企拓岗，进一步了解市场对人才的需求，也为后续的人才培养方案的制订提供依据。学院副院长申洪波和英语系系主任窦春霞带队，由辅导员老师共同参与，分别与上海众磊国际旅行社、上海双奇培训学校、上海语竹教育、上海祝东教育、上海竞仁托育等多家公司签署校企合作，寻求深层次发展，为我校学生提供更多的实习就业平台。



---

报：市民办高校党工委

送：学校主题教育领导小组成员

发：学校各党总支、直属支部、教工党支部、学生党支部